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IZVLEČEK
Potopisna predavanja so ena temeljnih in najširših dejavnosti Ljubljanskega geografskega 
društva že vse od njegove ustanovitve. V minulih 30-tih letih je bilo organiziranih skoraj 200 
potopisov, v katerih je bilo geografom ter ljubiteljem geografije in potovanj predstavljenih 
blizu 100 držav. Prispevek predstavlja nekatere temeljne značilnosti omenjene dejavnosti. 
Poseben del prispevka vključuje primer potopisnega predavanja o Gruziji, ki ga je v preteklem 
letu na povabilo Ljubljanskega geografskega društva izvedel Gal Kušar.
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ABSTRACT
Travel lectures represent one of the fundamental and the widest activities of Ljubljana 
Geographical Society since its inception. During the past 30 years there have been organized 
almost 200 travelogues in which close to 100 countries were presented to geographers, and 
geography and travel enthusiasts. The paper presents some basic characteristics of this 
activity. A special section of the paper includes a case travel lectures on Georgia, which was 
performed by Gal Kušar in the past year at the invitation of Ljubljana Geographical Society.
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P otopisna predavanja so bila v okviru predhodnic Ljubljanskega geo
grafskega društva izvajana že pred reorganizacijo slovenske geografske 
stanovske srenje leta 1984. Novoustanovljeno Ljubljansko geografsko 

društvo je s to tradicijo nadaljevalo in jo zadržalo vse do danes. Do leta 1998 
se je dejavnost imenovala predavanja, ki so bila večinoma res potopisna, ven
dar je bilo med njimi tudi nekaj takšnih z bolj strokovno vsebino. Takrat se je 
dejavnost razdelila na potopisna predavanja in geografske večere, namenjene 
strokovno bolj poglobljenim geografskim temam.

Pri pisanju prispevka je bilo v veliko pomoč poročilo Mimi Urbanc ob dvajseti 
obletnici Ljubljanskega geografskega društva (Urbanc 2004), predvsem pa delo 
Tanje Žnidarčič izpred desetih let. Avtorica je tedaj zbrala arhivska gradiva, 
jih uredila in predstavila dotedanje poglavitne značilnosti društva (Žnidarčič 
2005; 2006). 

Prispevek sestoji iz dveh delov. V prvem sta najprej predstavljena namen in 
organizacija potopisnih predavanj. Ob tem je poseben poudarek namenjen pre
gledu območij, ki so bila doslej predstavljena. Temu sledita opis obiskanosti 
in oglaševanja potopisnih predavanj ter sklep. Drugi del prispevka predstavlja 
primer potopisa o Gruziji, ki ga je 15. 1. 2013 na povabilo Ljubljanskega geo
grafskega društva izvedel Gal Kušar.

Namen in organizacija potopisnih predavanj 
Potopisna predavanja so namenjena geografom, ljubiteljem geografije in poto
vanj. Vodijo jih geografi ali posamezniki, ki so že bili v določeni državi, tako 
da so z geografskimi značilnostmi in problematiko območja dobro seznanjeni. 
Izbrani predavatelji udeležence v besedi in sliki popeljejo v daljne predele sveta. 
Večkrat v svojo predstavitev vključijo tudi unikatne izdelke in/ali poslušalcem 
postrežejo s tradicionalno glasbo iz dežel, ki so jih obiskali. Z nazorno predsta
vitvijo glavnih naravnih in družbenogeografskih prvin ter kulturnih, političnih 
in etničnih značilnosti posameznih območij poskušajo predstaviti svoja edin
stvena in nadvse zanimiva doživetja.

Potopisna predavanja so brezplačno na sporedu štirikrat v spomladanskem in 
trikrat v jesenskem obdobju, praviloma vsak tretji torek v mesecu ob 19. uri. 
Sprva so bila predavanja na Oddelku za geografijo Filozofske fakultete Uni
verze v Ljubljani. Ko je bila v okviru Zemljepisnega muzeja urejena dvorana, 
so bila potopisna predavanja podobno kot številni drugi geografski dogodki 
prestavljena v dvorano Zemljepisnega muzeja GIAM ZRC SAZU na Gosposki 
ulici 16 v Ljubljani. Eno izmed predavanj v letu je posebej tematsko obarvano. 
Namenjeno je predstavitvi poti vsakoletne Prvomajske ekskurzije društva in 
doživljajev njenih udeležencev. Potopisno predavanje enkrat letno pripravijo 
tudi študentje, člani Društva mladih geografov Slovenije, ki s svojim iskrivejšim 
pogledom na svet dogodek še posebej popestrijo.
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obvestili (navadna in spletna pošta) 
posredovano članom Ljubljanskega 
geografskega društva, objavljeno je 
bilo tudi na Geolisti in teletekstu TV 
Slovenije ter na oglasnih deskah Od
delka za geografijo Filozofske fakul
tete Univerze v Ljubljani in Geograf
skega inštituta Antona Melika ZRC 
SAZU. Z željo po povečanju dometa 
obveščanja zainteresiranih poslušalcev 
in njihove udeležbe na predavanjih se 
je v zadnjem času dejavnost oglaše
vanja razširila tudi na druge medije, 
kot so revije in spletni portali s popo
tniško vsebino: Potnik.si, Horizont, 
Svet in ljudje, Popotniško združenje 
Slovenije, NaProstem.si in podobno. 
V zadnjem času je zelo pomemben 
vir obveščanja postal društveni spletni 
profil na portalu Facebook, na kate
rega vabimo vse, ki jih zanimajo in
formacije o potopisnih predavanjih in 
ostalih dejavnostih društva.

stosti predavanj izpostaviti Združene 
države Amerike, Čile, Peru, Argenti
no, Avstralijo in Novo Zelandijo. Naj
več držav, ki še niso bile predstavljene, 
je v Saharski in Podsaharski Afriki, 
Osrednji Aziji, na Arabskem poloto
ku, v srednji in vzhodni Evropi in La
tinski Ameriki. V Ljubljanskem geo
grafskem društvu si bomo prizadevali, 
da bi svojim članom in simpatizerjem 
tudi v prihodnje predstavili znane in 
manj znane kotičke sveta.

Obiskanost in oglaševanje 
potopisnih predavanj
V zadnjih letih se posameznega poto
pisnega predavanja udeleži povprečno 
okrog 25 poslušalcev. Obiskanost je 
velikokrat odvisna od vremena, pre
krivanja z drugimi dogodki in pri
vlačnosti destinacije oziroma preda
vatelja. V preteklosti je bilo obvestilo 
o predavanju z rednimi društvenimi 

Območja, ki smo jih 
obiskali, v besedi in sliki
Ljubljansko geografsko društvo je v 
obdobju svojega 30letnega delova
nja organiziralo 192 potopisnih pre
davanj, s čimer je poslušalcem pred
stavilo 97 različnih držav. Nekatere 
med njimi, ki izstopajo po različnih 
kriterijih (bližina, priljubljenost, ek
sotičnost in podobno), so bile pred
stavljene večkrat. Največ predavanj je 
predstavilo Evropo in Azijo. Znotraj 
Evrope so med pogosteje obravnava
nimi državami Slovenija in sosednja 
Italija, skandinavske države (Danska, 
Norveška, Švedska in Finska), Irska 
in Grčija, znotraj Azije pa Kitajska, 
Kirgizistan, države Indijske podceline 
(Pakistan, Nepal in Indija) ter Bližnje
ga vzhoda (Turčija, Izrael in Jordani
ja). Predavanj z območij drugih celin 
je bilo precej manj. Med neevropski
mi državami velja zaradi večje pogo
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Slika 1: Sestava potopisnih predavanj po celinah.
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rednim in na široko prepredenim ob
veščanjem ter drugimi ukrepi še vna
prej po najboljših močeh prizadevali, 
da bi tudi ta dejavnost izpolnjevala 
pričakovanja tako članov društva kot 
tudi drugih udeležencev. Za kakršne
koli predloge izboljšav, popestritev in 
obogatitev dejavnosti se toplo pripo
ročamo. Vsakega odziva bomo zelo 
veseli!

Potnik.si, Geografski inštitut Antona 
Melika ZRC SAZU in Ljubljansko 
geografsko društvo. Sodeč po reakci
jah nekaterih poslušalcev je ta pope
stritev doživela pozitiven odziv.

Sklep 
Organizatorji potopisnih predavanj 
si bomo z izborom privlačnih desti
nacij in predavateljev, strokovnostjo, 

Potopisna predavanja so bila nedavno 
dopolnjena z nagradno igro, v kateri 
poslušalci vsakokrat takoj po predsta
vitvi odgovarjajo na vnaprej pripra
vljena vprašanja, ki se navezujejo na 
vsebino predavanja. Kot nagrado za 
pravilne odgovore prejmejo privlačna 
geografska darila, ki so jih doslej pri
spevali Popotniško združenje Sloveni
je, Ars Naturae Petra Draškovič s. p., 
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Slika 2: Prikaz predstavljenih držav v letih 1984–2014.


